Maths - TD n° 2

Fonctions de référence, espaces vectoriels

Ex. 2.1 Soit £ = F(R) le R-espace vectoriel des fonctions de R dans R.
Soit I I’ensemble des fonctions impaires de £ et G 'ensemble des fonctions paires de F.

1. Montrer que I’ et GG sont deux sous-espaces vectoriels de F.
2. Montrer, par analyse-synthése, que F' et G sont supplémentaires.

3. Soit f une fonction de E£. Que peut-on déduire de la question précédente concernant f 7?7
E=FeGE — FE E=FeG — FE

4. Soi : 7 .
soent P Y= D B TS hen o T 5
Que peut-on dire des applications P et Z7

Définition 2.1 (Partie paire, partie impaire d’une fonction)

Etant donnée une fonction f:R — R, on appelle

e partie paire de f la fonction z € R +— _f(:z:) +2f(_17) :
fl) — f(2)

e partie impaire de f la fonction z € R +— 5

Notation

Avec les mémes hypotheses que dans la définition précédente, on notera
e P (f) la partie paire de f;
e 7 (f) la partie impaire de f.

Ex. 2.2 Dans chaque cas, expliciter P (f) et Z (f) :

o [ixe R ar®+br? +cxr+dou (a;bc;d) € RY;
o f:xeR— exp(x);
o [ix€ R exp(ka)onk €Z;
reR .
.f x '—>1+€:1;
Ex. 2.3

1. Montrer que le produit de deux fonctions paires (de R dans R) est une fonction paire.

2. Démontrer les propriétés similaires concernant le produit de deux fonctions impaires, ou le
produit d'une fonction paire et d'une fonction impaire.
Ex. 2.4

1. Exprimer cos(5z) et sin(5x) en fonction de cos(z) et sin(x).
Linéariser sin®(z) cos?(z).

2. Exprimer en fonction de ch(x) et sh(x) :

ech(2z); esh(2x); ech(3x); esh(3x).
3. Exprimer ch(a + b), sh(a + b), ch(a — b) et sh(a — b) en fonction de ch(a), sh(a), ch(b) et
sh(b).

Linéariser sh®(x) ch?(z).



